
公表⽇︓令和6年3⽉5⽇
事業所名︓児童発達⽀援 Brighten School of Special Education 対象⼈数（保護者）46⼈ 回答者数 34⼈ 回収 73.9%

チェック項⽬ はい
どちらとも
いえない

いいえ ご意⾒ ご意⾒を踏まえた対応

環境・体制整備 1 ⼦どもの活動等のスペースが⼗分に確保されているか 33 1
・利⽤者数によっては狭いように⾒受けられますが不満はな
いです

法令を尊寿したスペースとなっております。お⼦様の特性や活動により、適した広さの
部屋を使⽤するようにしたり、グループに分けて⾏うなどの⼯夫しております。

2 職員の配置数や専⾨性は適切であるか 32 2
・臨床⼼理⼠さんや作業療育⼠さん、⾔語療法⼠さんがたま
にでいいので様⼦を⾒てアドバイスがあればいいなと思いま
す。

法令で必要とされる配置数は確保しており、更に⼿厚くお⼦様達の療育ができるように
法令より多い⼈数で療育にあたっております。臨床⼼理⼠、作業療法⼠、⾔語聴覚⼠が
現在、在籍していない為、以上の専⾨職からアドバイスをすることが難しい状況となっ
ております。ご希望に添えず申し訳ありません。療育の専⾨職として可能な限り児童発
達⽀援管理責任者がアドバイスを⾏っていきますので、いつでもご相談ください。
BrightenSchoolでは職員に対して研修の機会を設けております。今後も指導員の知識
が向上し、より良い⽀援を提供していけるように努めて参ります。

3
事業所の設備等は、本⼈に分かりやすい環境になってい
るか、また、スロープや⼿すりの設置などバリアフリー
化の配慮が適切になされているか

28 6
建物の構造上、トイレのところに段差がある環境です。その為、ゲートをつけ、指導員
が⾒守りをしております。

4
⽣活空間は、清潔で、⼼地よく過ごせる環境になってい
るか、また⼦ども達の活動に合わせた空間となっている
か

34

朝、⼣の掃除、消毒、換気をしております。療育室の両側の窓は開かない構造となって
おりますが、天井に換気システムが設置されております。
⼦ども達が集中して活動に取り組めるように部屋を仕切って使⽤しております。活動に
合わせて使⽤する部屋を選んでいます。

適切な⽀援の提供 5
⼦どもと保護者のニーズや課題が客観的に分析された上
で、児童発達⽀援計画が作成されているか

33 1 わからない
⽀援計画作成時は保護者様からのニーズの聞き取りやお⼦様のアセスメントをもとに課
題を分析し、⽀援計画を作成しています。⽀援に関するご要望は計画作成時以外でも、
何かありましたらいつでもお申し出ください。

6

児童発達⽀援計画には児童発達⽀援ガイドラインの「児
童発達⽀援の提供すべき⽀援」の「発達⽀援（本⼈⽀援
及び移⾏⽀援）」、「家庭⽀援」、「地域⽀援」で⽰す
⽀援内容から⼦どもの⽀援に必要な項⽬が適切に選択さ
れ、その上で、具体的な⽀援内容が設定されているか

32 2 わからない

東京都のガイドラインで⽰されている⽀援の中から、保護者様のニーズやアセスメント
をもとに⽀援内容を選択しております。本⼈⽀援の他に家庭⽀援として、保護者様から
の相談対応をさせて頂いたり、ご希望のあるご利⽤者様の保育園や幼稚園にも訪問させ
て頂き、連携を図っております。

7 児童発達⽀援計画に沿った⽀援が⾏われているか 32 2 わからない
⽀援計画の⽬標達成に向けて、カンファレンスを⾏ったり、⽀援内容を確認してから⽀
援を⾏っております。⽬標達成のペースはそれぞれのお⼦様によって違いますが、今後
も⽀援計画に沿って⽀援を⾏っていきます。

8 活動プログラムが固定化しないよう⼯夫されているか 34

・毎回、とても素晴らしいプログラムを考えていただき、感
謝しております。
・毎⽉テーマが決められ、様々な活動があるので⼦どもも楽
しみにしています。装飾含め先⽣⽅の準備はかなりの業務と
想像しますが、おかげ様で実りある活動につながっていま
す。

お⼦様の特性、発達段階、興味関⼼を常に観察しながらプログラムへと反映し、そこへ
⽇本、海外を含めた季節的な要素も取り⼊れながら作成しております。

9
保育所や認定⼦ども園、幼稚園等との交流や、障害のな
い⼦どもと活動する機会があるか

10 15 9

・園には定期的に同⾏頂き、様⼦も伺っています。
・わからない
・幼稚園に通いながら利⽤しているため、そのような機会が
必要と思っておりません。

現在はまだ指導員と遊ぶことが⽬標になっているお⼦様や同じSchoolのお友だちと時
間をかけて仲良くなり、⼀緒に遊ぶという事が⽬標にあがっているお⼦様が多く、外部
の慣れないお友だちと遊ぶ段階に⾄っていない為、交流の機会を設けておりません。今
後、交流できる状況となった際には系列のインターナショナルスクール等と交流をした
いと考えております。

保護者への説明等 10
運営規定、利⽤者負担等について丁寧な説明がなされた
か

33 1
契約時にご説明させて頂いておりますが、契約書等の量が多い為、全⽂を読み上げず、
内容をまとめてご説明させて頂いております。

11

児童発達⽀援ガイドラインの「児童発達⽀援の提供すべ
き⽀援」のねらい及び⽀援内容と、これに基づき作成さ
れた「児童発達⽀援計画」を⽰しながら、⽀援内容の説
明がなされたか

33 1
⽀援計画の内容を説明し、同意を頂いておりますが、保護者様とお会いする機会を設け
ることができない場合はお電話やメールにてご説明させて頂いております。

12
保護者に対して家庭⽀援プログラム（ペアレントトレー
ニング等）が⾏われているか

20 11 3

・ペアレントトレーニングについて、特に詳しくお話があっ
たわけではない。
・まだ受けていないので存じません。ただ、⽇々の相談にお
いてアドバイスはよく頂き、いくつかツールも家庭で作成し
運⽤しています。
・現状は特にないので回答不可

現在は保護者様全体に向けてのペアレントトレーニングを実施するまでには⾄っており
ませんが、ご相談のあった際には⾯談を⾏い、ご家庭での関わり⽅等の助⾔を⾏ってお
ります。ご相談のある⽅はいつでもお申し出ください。また今後はペアレントトレーニ
ングの実施も⾏っていきたいと考えております。

13
⽇頃から⼦どもの状況を保護者と伝え合い、⼦どもの健
康や発達の状況、課題について共通理解ができているか

30 4
・Q12で回答の通りです。
・わからない

連絡ノートやメール、お迎え時、⾯談などで情報共有を⾏っております。しかしながら
お迎え時のフィードバックの時間が限られている為、⼗分な対応ができていない部分も
あります。限られた時間の中でもしっかり情報共有ができるように努めていきたいと
思っております。また保護者様の⽅から話したいことがある際に、その時に時間がない
場合は改めて⾯談やお電話等でお話をさせて頂くなど時間を作ることができますので、
いつでもお申し出頂けたらと思います。

14
定期的に 保護者に対して⾯談や、育児に関する助⾔等の
⽀援が⾏われているか

29 4 1

・定期的な⾯談はなかなか参加出来なかったり、その⽇に気
軽に相談というわけにはなかなかいかない。
・都度フィードバックでも、活動内容だけでなく⼦どもの様
⼦や⾏動、どんなことがうまくできた等聞けるのでよく理解
できます。
・現段階では通園期間が短いため回答不可

⾯談は⽀援計画作成の時期に合わせて定期的に実施しております。定期的な⾯談以外で
もいつでも⾯談の時間を設けることはできますので、ご相談のある⽅はお申し出くださ
い。気軽に相談できないと感じられているというご意⾒を賜りまして、職員⼀同保護者
様のお気持ちに寄り添うことが不⼗分だったと思っております。こちらからはこちらか
らも積極的にお声がけし、相談しやすい環境を作っていきたいと考えております。

15
⽗⺟の会の活動の⽀援や、保護者会等の開催等により保
護者同⼠の連携が⽀援されているか

25 6 3

・保護者交流会や先⽣の得意分野など、定期的に機会をいた
だいており、参加しています。
・通いはじめて間もないのでわかりません
・こちらも現状では回答不可

1年に１度の頻度で保護者会を実施しております。感染の状況をみながらにはなります
が、定期的に開催をしたいと考えております。

16

⼦どもや保護者からの相談や申し⼊れについて、対応の
体制が整備されているとともに、⼦どもや保護者に周
知・説明され、相談や申し⼊れをした際に迅速かつ適切
に対応されているか

32 2
・相談してすぐにご返答いただくことがほとんどでしたが、
たまに、様⼦⾒ますと⾔われそのままになっていることもあ
りました。

ご相談の申し⼊れがあった際には児童発達⽀援管理責任者へ報告し、対応をさせて頂い
ておりますが、ご相談に対して、お⼦様の様⼦を⾒させて頂いた後の回答がなされてい
なかったことがあったとの事、お詫び申し上げます。今後は職員間の報告・連絡・相談
体制を⾒直し、保護者様からのご依頼やご相談に対して、漏れずに対応していけるよう
に改善していきたいと思っております。

17
⼦どもや保護者との意思の疎通や情報伝達のための配慮
がなされているか

32 1 1
・全体の様⼦のフィードバック、個⼈個⼈のアドバイスも全
て同じ場所で⾏われるので、その辺の配慮が⾏き届いている
かとうと、そうではない気がする。

・フィードバックに関しまして、スペースの問題から他の保護者様と同じ場所で⾏うこ
とになってしまい申し訳ありません。今後はなるべく他の保護者様に聞こえないような
位置でお話させて頂いたり、ご希望があった場合に⾯談室も使⽤し、個別にてフィード
バックをさせて頂くことも⾏いたいと思います。⾯談室でのフィードバックをご希望さ
れる場合、お申し出頂けたらと思います。よろしくお願い致します。
お⼦様に対しましては、特性により視覚的に伝えるなどの配慮をしております。

18
定期的に会報やホームページ等で、活動概要や⾏事予
定、連絡体制等の情報や業務に関する⾃⼰評価の結果を
⼦どもや保護者に対して発信されているか

33 1

Brightenでは限定公開のInstagramにて写真を公開したり、フィードバック時に写真
や動画を⾒せながら活動の内容をお伝えしています。令和5年３⽉より⽉の活動をカレ
ンダーにし、お渡ししております。連絡体制としましては、メールやお便りにて⾏事予
定等のお知らせをしております。

19 個⼈情報の取り扱いに⼗分注意されているか 30 4 ・わからない
お⼦様の持ち物の⼊れ間違い、連絡ツールで操作ミスからグループが作られてしまった
などが発⽣しました。職員間で⼊れ間違いや操作ミスを防ぐ対策を話し合いました。今
度、このような事がないよう再発防⽌に努めて参ります。

⾮常時等の対応 20
緊急時対応マニュアル、防犯マニュアル、感染症対応マ
ニュアルを策定し、保護者に周知・説明されているか 、
また、発⽣を想定した訓練が実施されているか

30 3 1
・まだ訓練に参加したことがないので、どちらとも⾔えない
・わからない

各マニュアルを策定し、訓練を実施しております。緊急時等のマニュアルや訓練の実施
につきましては契約時にご説明しております。

21
⾮常災害の発⽣に備え、定期的に避難、救出、その他必
要な訓練が⾏われているか

27 6 1
・上記と同じ
・活動の実態は把握しておりません。
・わからない

各マニュアルを策定し、当事業所では毎⽉、訓練を実施しております。実際にいつ訓練
をしているのか等の発信が不⼗分であった為、今後は訓練を実施した際に皆様にお知ら
せしていきたいと考えております。

満⾜度 22 ⼦どもは通所を楽しみにしているか 34
・⼦供が1番好きな場所になりました。
・⾮常に楽しみにしています。

嬉しいご意⾒を頂き、私たちも励みとなりました。私共はお⼦様が「楽しい」と感じる
時こそが学べる時と思っております。今後もお⼦様が「楽しい」と感じながら過ごす中
で、必要なスキルを⾝に着けていけるような⽀援を⾏っていきたいと思っております。

23 事業所の⽀援に満⾜しているか 33 1

・いつもありがとうございます。
・ここまで充実した事業所は他にありません。
・⼦供も親もブライトンが⼤好きです︕
・活動の豊富さや、教材、服飾など先⽣の個性を活かした活
動もあり⾮常に⼯夫がされている施設です。
・また相談にもすぐに受け⼊れてくださるので、
頼りになる先⽣⽅です。
・とても満⾜している。⼦どももBrighten Schoolが⼤好きで
す。いつもありがとうございます。

嬉しいご意⾒を頂き、私たちも励みとなりました。今後もお⼦様の個性を⼤切にし、お
⼦様⼀⼈ひとりにあった⽀援を提供できるように保護者様と密に情報交換をしたり、職
員間で常に話し合っていきたいと思っております。また家庭⽀援にも⼒を⼊れていきた
いと思っておりますので、ご家庭でのお困り事もいつでもご相談頂けたらと思います。
今後も更により良い事業所となるよう、保護者様のご意⾒、ご要望を伺いたいと思って
おります。今後ともよろしくお願い申し上げます。

保護者等向け 児童発達⽀援評価表


